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ANALISI MATEMATICA 1

Ingegneria dell’Energia, matricole dispari

Primo compitino - Venerd̀ı 14 novembre 2014

TEMA 2
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Esercizio 1. [6 p.ti] Dopo aver provato che la funzione

f(x) =
x2 + 5x+ 1

x2

è strettamente decrescente ∀x > 0, si calcolino estremo superiore, es-
tremo inferiore ed eventualmente massimo e minimo dell’insieme

E =

{
n2 + 5n+ 1

n2
, n ∈ N

}
Esercizio 2. [7 p.ti] Determinare α, β ∈ R per cui la funzione

f(x) =



(arcsinx)β + β arctan (1/x) se 0 < x ≤ 1

1 se x = 0

1 +
log(1 + |x|α)

x2
se x < 0

risulta continua in tutto il suo dominio.

Esercizio 3. [8 p.ti] Sia

f(x) =

{√
x− 1 · log(x+ 2) se x ≥ 1

|(x+ 3)(x− 1)| se x < 1

Studiare continuità e derivabilità di f , ricercare massimi e minimi (re-
lativi ed assoluti) ed eventuali asintoti, abbozzarne il grafico.
Non è richiesto lo studio della derivata seconda.
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Domanda 1. [4 p.ti] Dimostrare che limn→+∞ an = 0 se e soltanto se
limn→+∞ |an| = 0 [2 p.ti]. Enunciato e dimostrazione del teorema del
limite del prodotto di una successione limitata per una infinitesima [2
p.ti].

Domanda 2. [5 p.ti] Sia f una funzione continua in [a, b] e derivabile
in (a, b). Si dimostri che f ′(x) ≥ 0 per ogni x ∈ (a, b) se e solo se f è
crescente in [a, b].
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